

# ХЛЕБОРОБЫ! В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИМ СЕВ КУКУРУЗЫ И ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 85 (385)

Пятница, 29 мая 1964 года

Цена 2 коп.

## МНОЖЬТЕ УСПЕХИ В ТРУДЕ!

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА «НОВЫЙ ПУТЬ»  
ТОВ. СУСЛОВУ М. Р.,  
СЕКРЕТАРЮ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
ТОВ. ШКЕЛЬДИНУ В. А.

Колхоз «Новый путь» 28 мая выполнил план весеннего сева. Сев проведен в сжатые сроки и при хорошем качестве. Партком КПСС и производственное управление поздравляют колхозников колхоза «Новый путь» с одержанной победой.

Сев—это важный этап в борьбе за урожай. С ним вы справились хорошо. Но впереди большие и сложные задачи. Ваш колхоз борется за звание

коллектива коммунистического труда. Партком и производственное управление надеются, что и на последующих этапах борьбы за урожай, за выполнение социалистических обязательств ваш колхоз будет в числе передовых колхозов управления.

Желаем колхозникам вашего колхоза больших успехов в борьбе за выполнение решений февральского Пленума ЦК КПСС.

Секретарь парткома КПСС И. МАТЮШИН.  
Начальник производственного управления П. МИРОНОВ.

## СЕЕМ СВЕРХ ПЛАНА

Выполняя решения февральского Пленума ЦК КПСС, труженики сельхозартели «Новый путь» одержали первую победу—в лучшие сроки, качественно завершили весенний сев.

На 27 мая план весеннего сева выполнен по зернобобовым, льну и посадке картофеля. Развернулся массовый сев кукурузы. Зерновых посеяно 827 гектаров, или на 99 гектаров больше предусмотренного планом. льна—160 гектаров и картофеля—185 га. Продолжается сверхплановый сев зерносмесей на корм скоту.

В посевных работах отличились трактористы Алексей

Ильич Киселев и Василий Николаевич Балахтырев. Работая на «ДТ-54» они всю посевную держали первенство в соревновании механизаторов и дважды получили первую премию. Переходящий Красный вымпел на их тракторе развеивается с начала сева.

Успешно справились с посевными работами трактористы Михаил Кудряшов, Вячеслав Митяшин, Серафим Громин, Николай Рябков, Геннадий Моисеев, Юрий Виноградов, Иван Моисеев и другие механизаторы.

В соревновании среди комплексных бригад впереди шли Дыхалихинская брига-

да, возглавляемая В. П. Кудряшовым, Момзинская и Болотницкая бригады, которыми руководят Г. В. Цветов и В. В. Рябков. Они первыми закончили сев зернобобовых, льна и посадку картофеля.

В эти дни в сельхозартели ускоряется сев кукурузы. Из плана 60 гектаров 30 уже посеяно. Почва под кукурузу хорошо удобрена, сев ведется квадратно-гнездовым способом.

М. СУСЛОВ,  
председатель колхоза.  
В. ШКЕЛЬДИН,  
секретарь парторганизации



Решением бюро парткома КПСС и исполкома райсовета по представлению производственного колхозно-совхозного управления за высокие показатели на весеннем севе на Доску почета заносятся:

Колхоз «Новый путь» (председатель колхоза т. Суслов М. Р., секретарь парторганизации т. Шкельдин В. А.).

ТРАКТОРИСТЫ:

КУДРЯШОВ Михаил Прокопьевич,  
МИТЯШИН Вячеслав Федорович,  
ГРОМИН Серафим Петрович,  
РЯБКОВ Николай Васильевич,  
МОИСЕЕВ Геннадий Петрович,  
ВИНОГРАДОВ Юрий Александрович,

ШОФЕРЫ:

СМИРНОВ Иван Петрович,  
ВЕТЮГОВ Лев Иванович,  
МУРАВЬЕВ Александр Михайлович,  
СМИРНОВ Иван Михайлович,  
КУДРЯШОВ Виктор Александрович.

## ВЕСТИ С КУКУРУЗНЫХ ПОЛЕЙ

### КВАДРАТНО-ГНЕЗДОВЫМ

50 гектаров кукурузы будет возделывать в нынешнем году механизированное звено Александра Лебедева в колхозе «Авангард». Начало положено. В туманной бригаде посеяны первые 20 гектаров. Сев производится квадратно-гнездовым способом. Семена об-

рабатываются дустом гексахлорана.

При подготовке почвы под кукурузу на каждый гектар внесено по 20 тонн навоза, а одновременно с высевом семян высевается по 50 килограммов гранулированных удобрений.

Р. КАТАЕВА,

агроном.

### СЕЮТ КУКУРУЗУ

Третий день на полях колхоза «Ошминский» работает «Беларусь» с навесной кукурузной сажалкой. Агрегат ведет тракторист Дмитрий Васильевич Данилов.

— Посею в первой бригаде, перееду во вторую, а потом—в третью,—говорит механизатор.—До 1 июня намерен сев кукурузы закончить.

В. ОКУНЕВ,  
агроном колхоза «Ошминский».

## СЕВУ КУКУРУЗЫ—ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ!

Несмотря на запоздалую весну колхозы управления успешно ведут весенние полевые работы. Большинство из них завершило сев зерновых, льна и широким фронтом ведет посадку картофеля. Но вот сев кукурузы разворачивается крайне медленно.

Правильно поступают колхозы «Авангард» и «Ошминский», «Новый путь» и «Всходы Ильича», которые начали сеять кукурузу сразу же по мере поспевания почвы, не дожидаясь окончания сева других культур. Они заранее подобрали под эту культуру участки, хорошо заправили их органическими удобрениями, заранее завезли семена и как только поспела почва приступили к севу. И сегодня

эти колхозы посеяли уже по 20—30 гектаров кукурузы.

Большинство же колхозов к севу кукурузы не приступало. У многих руководителей артелей укоренилась вредная практика—соблюдать на севе очередность. Пока не посажен картофель к севу кукурузы не приступают. Это ничего, кроме вреда не приносит. Опоздание с севом этой культуры, как правило, ведет к снижению ее урожайности.

Сроки сева кукурузы наступили. Температура почвы позволяет вести сев во всех колхозах. Поэтому сейчас надо как можно скорее подготовить участки, хорошо заправить их удобрениями, протравить семена и начать сев. Производственное управ-

ление рекомендует проводить сев только квадратно-гнездовым способом, чтобы потом механизировать ее обработку в двух направлениях. Ряд колхозов имеет прошлогодние семена кукурузы. Сеять ими не следует. Каждый колхоз может приобрести качественные сортовые семена этой культуры на базе хлебопродуктов.

В некоторых хозяйствах существует тенденция к сокращению посевных площадей кукурузы. С этим нельзя мириться. План сева должен быть безусловно выполнен.

В ближайшие 3—4 дня завершить сев кукурузы — дело чести каждого колхоза.

### ПО УДОБРЕННОЙ ПОЧВЕ

Приступили к севу кукурузы в колхозе «Всходы Пльича». На отлично удобренный участок Гаринской бригады вывел свой кукурузопосадочный агрегат механизатор И. С. Смирнов. В ближайшие дни он засеет этой культурой все 60 гектаров.

М. САЛЬМИН.



## Партийная жизнь

Нынешняя весна для труженников села особенная. Декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС поставили перед ними большие задачи — вести земледелие интенсивно. Добавилось забот и у хлеборобов сельхозартели «Дружба». Хозяйство недавно укрупнилось, объем работ удвоился. Только зернобобовых посеяно свыше 660 гектаров. Возросли в связи с этим и требования к уровню руководства делами.

Не случайно, поэтому, партийная организация колхоза, возглавляемая агрономом А.Ф. Плаксиной, главное свое внимание уделяет вопросам организации труда, нацеливает колхозников на успешное решение главной задачи — вырастить высокий урожай на каждом гектаре.

В авангарде борьбы за превращение в жизнь намеченных планов идут коммунисты. Они хорошо понимают, что лучшая агитация, — это добросовестный труд, честное отношение к возложенным обязанностям, примерное поведение прежде всего их самих. Они дорожат членством партии, высоко держат честь коммуниста.

Вот примеры. Тракторист Иван Борисович Беляев с первых дней весеннего сева выполняет сменные нормы выработки на 130—140 процентов.

Высокопроизводительно трудится коммунист И. С. Бровкин. На севе зернобобовых он в отдельные дни выполнял по 2 нормы. Первым начав сев, тракторист А. М. Чистяков в первый же день за полсмены посеял 38 гектаров.

Коммунисты И. В. Ковригин и Л. А. Смирнов работают комбайнерами. Но в дни сева не усидели дома, попросились на трактора. И как работают! Не было дня, чтобы они не

# ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ЧЕСТЬ КОММУНИСТА

выполнили задание. На любой работе образцы добросовестного труда показывают рядовые колхозники коммунисты тт. Виноградов и Сбруев.

Высокий трудовой накал, с каким колхозные коммунисты начали сев, передался всем членам артели. Не случайно колхоз уже закончил сев зернобобовых и льна. Одной из первых в артели закончила сев этих культур вторая бригада, руководимая коммунистом Л. Я. Коноваловым.

Нынешний сев отличается высоким качеством. Даже самые придирчивые колхозники дают отличную оценку работе механизаторов.

К сожалению, в дружной семье коммунистов не обошлось дело и без вывихов. Устав партии требует от каждого члена партии честно относиться к возложенным на него обязанностям, быть передовиками производства, застрельщиками всего нового, передового. И большинство коммунистов парторганизации свято выполняет требования Устава.

Однако не всем, по-видимому, дорого членство партии. Тракторист И. А. Лебедев при вступлении в партию давал обещание бороться за честь

коммуниста. Но скоро забыл об этом. Накануне сева напился пьяным и вывел из строя трактор. По этой же причине 14 мая отстранили от работы шофера Г. Смирнова. Это в разгар-то сева, когда все колхозники живут одной мечтой — так провести сев, чтобы осенью было что сыпать в закрома.

А какой пример трудолюбия могут показать коллективу бригадир И. Д. Кудряшев и учетчик А. С. Соловьев, если они сами пьянствуют? Даже на собрание уполномоченных они не постыдились прийти пьяными.

Коммунисты колхоза дали правильную оценку подобным вывихам, сурово наказали виновных. Но только ли в этом суть? Смогут ли эти товарищи возместить моральный ущерб, который нанесли они партийной организации, в состоянии ли дорожить честью коммуниста? Над этим следует серьезно подумать всем коммунистам, и прежде всего тем, кто забывает о членстве партии.

**В. АНТРОПОВ,**

инспектор-парторганизатор парткома.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## МЕХАНИЗАТОРЫ или ИЗВОЗЧИКИ?

Дорогая редакция! Мы, курсанты училища механизации сельского хозяйства, направлены для прохождения практики в колхоз «Прогресс». Из этого колхоза мы были и посланы на учебу. Но, когда прибыли на место, то нас не поставили даже плугарями, а заставили работать на лошадях и грузить мешки с семенами.

Мы не боимся и этой работы, но ведь нам надо проходить практику не извозчиков, а трактористов. Когда мы обратились к председателю колхоза Н. А. Соловьеву, то он ничего определенного не сказал, а мы так и работаем грузчиками.

Курсанты: Л. Ендерев, В. Подковырин, П. Савиных, И. Мирягин, А. Халтурин и А. Савиных.

От редакции: Претензия курсантов справедлива. Хочется задать вопрос тов. Соловьеву: кого вы хотите иметь, квалифицированных механизаторов или коневозчиков?

## КРУТЯТСЯ КОЛЕСНЫЕ ПАРЫ

исправности в натуральном колесном листе и знакомит с ними токарей. С помощью крана колесная пара ставится на один из станков.

Анатолий Лебедев, которого вы видите на снимке, включает станок, и пара, сначала медленно, потом с огромной скоростью, начинает вращаться. Производится обточка и шлифовка шеек оси. С другой стороны Иван Васильевич на своем станке обтачивает бандаж колеса. Со стана колесная пара поступает на ультразвуковой или магнитный дефектоскопы. Здесь дефектоскописты Нина Шаропова и комсомолка Люба



Эти девчата — работницы из Тоншаевского комбината бытового обслуживания. Все трое — из бригады коммунистического труда. Все комсомолки члены пленума Шахунского сельского комитета комсомола. Работают они хорошо, хорошо отдыхают. Всех их связывает большая дружба.

НА СНИМКЕ: Втюрина Нина, Аля Клешина и Зина Ковязина.

Фото Н. Матвеевой.

## ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

Дождливый вечер и дмуное утро следующего дня не на шутку встревожили труженников пятой, Каменниковской, бригады колхоза «Восход Ильича». В этот день им хотелось завершить посадку картофеля, и тогда победа в соревновании с первой Хмелевицкой бригадой останется за ними. Очень уж не хотелось упустить первенство в конце посевной. Этой мыслью жила вся бригада.

И надо было видеть, как ранним утром, несмотря на мелкий дождь, на картофельное поле, что возле деревни Каменник, со всех пяти деревень спешили люди. Из Кротова и Гарина прибыли молодые и средних лет женщины, а из Каменника явились даже старушки. Наравне с молодыми, они наполняли ведра семенным картофелем и аккуратно высаживали его в проложенные по маркеру гребни.

День разгуливался с утра. С 7 часов 15 колхозниц занимались посадкой, а семеро мужчин запахиляли рассаженный картофель лошадьми. Десять женщин курсировали на самосвале от места посадки в деревню Шару и обратно, там хранились семена. Кузов самосвала наполнялся добротными клубнями и доставлялся к месту посадки. Семенной картофель рассыпался кучами вокруг всего поля. Кучи эти бы-

стро уменьшались и женщины сажальдицы торожились довозчиков семян поспешать.

Но остановки не получилось. Группу доставщиков семян возглавил сам бригадир Иван Бахвалов. Он заверил, что к обеду будут созданы запасы семян, а после обеденного перерыва к сажальдицам подоспеет подкрепление. В действительности так и получилось. С обеда женщины, что занимались набором и подвозкой картофеля, переключились на его посадку.

Работа кипела, спорилась. — Будто в пух сажает. Давно не помним, чтобы в такую мягкую землю сажали. Тут ли не быть урожаю, — говорили женщины и мужчины, расхваливая механизаторов Леонида Гусева и Анатолия Смирнова. Вспашка и подготовка поля к посадке — это их рук дело. Управляемый ими «ДТ-54» нынче не подвел ни в каких работах. Всю весну машина действует в две смены.

Мастерски нарезал гребни своим «Т-28» тракторист Иван Смирнов.

— Для себя стараемся. Ведь окучивать-то картофель мне же придется. С каждого гектара намерены получить нынче не менее 120 пентнеров клубней. И это будет. В прошлом году и то по 10 тонн с гектара собрали, а в нынешнем тем более достигнем намеченного, — уверенно говорит Иван Михайлович. Этой уверенностью проникнуты и все картофелеводы.

Да и как не быть урожаю после такого любовного ухода за землей. Каждый год эти поля обильно заправляются органическими и минеральными удобрениями. А сейчас в них вновь вложили немало торфо-навозных компостов и по 2 центнера на гектар сульфата, сульфат аммония и хлористого калия.

К полудню в Каменник подъехал председатель колхоза А.С. Рябов. Как бы подзадоривая бригадира и колхозников, он сообщил, что у соседней тоже посадка картофеля заканчивается. Чего доброго, в этих делах Хмелевицкая бригада может обскочить здешнюю.

— Вряд ли удастся им опередить нас, — заявили каменниковцы. Но зная, что соперник следует по пятам, решили до вечера во что бы то ни стало завершить посадку.

К исходу дня были посажены последние 10 гектаров картофеля. А всего под этой культурой занято 30 гектаров. Для одной бригады это немало.

Последним завершающим этапом посевных работ у пятой бригады будет сев кукурузы. И. ВАСИЛЬЕВ.



Колесная пара является одной из наиболее важных частей вагона. Высококачественный осмотр, освидетельствование, формирование и ремонт колесных пар обеспечивают безаварийную работу вагона в эксплуатации.

Как же производится их ремонт и испытание? Чтобы ответить на этот вопрос, заглянем в колесный цех вагонного депо.

Справа — громадный бандажный станок. Здесь вот уже 13 лет работает токарь-бандажник Иван Васильевич Филиных. Ударник коммунистического труда. Слева — шеечный станок. Он меньше размером. Обслуживает его токарь Анатолий Лебедев.

Из колесного парка колесная пара поступает в цех. Рабочие В. И. Петухова и Н. В. Смирнова производят ее промывку и чистку. Мастер, коммунист Артем Алексеевич Суслов, отмечает все не-



# У ИСТОКОВ БОЛЬШОГО ДЕЛА

В совхозе «Комсомолец» создается племенная ферма овец романовской породы

## Лучшая порода

Издавна славится в черноземной полосе России «голубое руно» романовских шубных овец, выведенных методом народной селекции в крестьянских хозяйствах бывшего Романо-Борисоглебского уезда Ярославской губернии. Замечательные шубные качества романовской овчины, шерсть и высококачественное мясо, многоплодие — все это делает романовскую овцу одной из наиболее ценных отечественных пород.

Еще до революции на столичном рынке романовскую баранину предпочитали другим сортам. Вот, например, что писал по этому вопросу И. Г. Черкасов в «Вестнике сельского хозяйства за 1903 год»: «Осматривая у одного из романовских мясников баранье мясо, пригодное к отправке в Петербург, я обратил внимание на то, что все туши — головами. На вопрос о причинах этого я получил ответ, что это «фабричная марка», что по голове Петербург отличает романовскую овцу от низовой и платит за нее до рубля в пуде дороже».

Овцы этой породы очень плодовиты, они приносят по 2—3, а иногда и по 5—6 ягнят за один окот. Ни одна другая порода не может соперничать с ней в этом отношении. Романовские овцы отличаются скороспелостью. При хорошем кормлении молодняк быстро растет, и к 7—8 месяцам животное весит 35 и более килограммов. За год только одна матка дает около ста килограммов мяса, а те, которые приносят 4—5 ягнят за окот, — гораздо больше.

## Убытки.

### Откуда они?

В преимуществах овец романовской породы можно убедиться и на примере многих ферм колхозов нашего производственного управления. Овцы получены в основном путем многолетнего скрещивания местных овец с чистопородными баранами-производителями романовской породы. Очень хорошие фермы по породному составу овец имеются в колхозах имени Максима Горького, «Авангард», имени Свердлова и «Малокаменский». Но в связи с тем, что фермы по количеству овец мелкие, а, следовательно, и организация труда там примитивная, то все они являются убыточными.

Многие руководители хозяйств вообще настроены на ликвидацию овцеводческих ферм, считая дело развития овцеводства досадной помехой, не приносящей ничего, кроме убытков. Ясно, что такая точка зрения не имеет под собой ни логики, ни почвы.

## Первая ласточка

Руководство совхоза «Комсомолец» в период укрупнения хозяйства приняло решение об организации пле-

менной фермы овец романовской породы.

Задача эта большая и серьезная. До этого на овцефермах здесь не было ни одной породистой овцы.

С чего начать? — возник вопрос, на который нужно было дать ответ. И ответ был дан правильный.

Из отары были изъяты все бараны-производители, не имеющие племенных свидетельств, и введено искусственное осеменение. И в первый же год работы по-новому был получен молодняк помеси первого поколения от высокоценных баранов-производителей.

Следующим важным шагом был завоз из Ярославской области чистопородных ярок романовской породы в количестве 150 голов.

И, наконец, строительство типовой овчарни на 800 маток с приплодом, отвечающей всем требованиям по содержанию овец.

Не забыла дирекция совхоза и о самом главном: подобрала людей и закрепила их за отарой.

Бригадиром фермы стал Виктор Иванович Бровкин, а его ближайшими помощниками являются зоотехник Александра Александровна Шорина, чабаны Мария Александровна Малинина, Валентина Петровна Шохирева, Любовь Ивановна Дубинина, Софья Ивановна Воронцова и окотчица Павла Алексеевна Смирнова.

## По-новому!

На стойловый период 1963—1964 годов была сформирована отара в количестве 820 голов.

Весь световой день овцы находились на открытом воздухе. Здесь же производилось кормление и поение их. Сено небольшими кучками клали прямо на снег.

Для проведения окота овец есть соответствующее оборудование — изготовлен необходимый овцеводческий инвентарь: щиты, решетки, кормушки и другое.



Учителями и наставниками овцеводов во всех их новых начинаниях являются старший зоотехник-селекционер совхоза Фанна Николаевна Душина и старший научный сотрудник областной опытной сельскохозяйственной станции Валентина Михайловна Рудич. Наш фотокорреспондент В. Душин запечатлел их на пастбище во время проведения очередной беседы с чабанами.

НА СНИМКЕ: Ф. Н. Душина (четвертая слева) и В. М. Рудич (крайняя справа).

В конце левого крыла овчарни размещено родильное отделение, в котором параллельно проходу установлены клетки по 15 штук на каждую сторону. Между клетками, в середине прохода, поставлен стол для санитарной обработки маток. Рядом на столбике подвешены банки с креолином для прижигания пуповины ягнят. Здесь же есть весы для взвешивания ягнят, умывальник и таз для мытья рук. Имеется шкаф для хранения зооветеринарного оборудования и стол для записей в журнале учета ягнения.

За родильными клетками, ближе к окнам, оборудованы оцарки (отделения) для маток и ягнят, поступающих из родильных клеток.

С обоих концов родильного отделения сделаны загородки для запаса сена и подстилки.

В следующей секции за родильным отделением установлена цистерна для воды емкостью в 4 тонны. Через резиновые шланги вода поступает во все секции овчарни.

В остальных 3-х секциях оборудованы оцарки для старших сакманов.

Процесс работы по приему ягнят и их воспитанию следующий. С наступлением родов овцематку помещают в родильную клетку. У родившихся ягнят сразу же прижигается пуповина. Овцематкам производится санитарная обработка вымени: обстригается шерсть вокруг него, прове-

ряется состояние вымени и сливаются первые струйки молока. После того, как матка облизнет своих ягнят, их взвешивают и нумеруют.

В журнале учета окота регистрируется номер матери и номер ягненка, его пол, живой вес, окраска. Затем по журналу учета осеменения устанавливается номер барана.

Овцематок со здоровыми, хорошо развитыми ягнятами переводят в оцарки, где формируется сакман с учетом окота одного, двух и трех ягнят: по 16—8—4 голов маток соответственно. С возрастом ягнят сакманы укрупняются вдвое. Например, 32—16—8.

В двухмесячном возрасте ягнята формируются в крупные сакманы. С одним ягненком — до 160 голов, с двумя — до 80 и с тремя — до 40 овцематок.

С десятидневного возраста ягнята нуждаются в подкормке. Для чего здесь отгорожены отдельные оцарки с лазами, где подготовлены концентраты и лучшее сено.

С сорокадневного возраста ягнята отбиваются от маток и в течение дня кормятся отдельно. Их подпускают к маткам 1—2 раза в день. В ночное время ягнята находятся вместе с матками.

Для сакманов сделаны выгулы на улице. Пользуются они прогулками с постепенным удлинением времени пребывания на воздухе.

В рацион кормления маток входят 2 килограмма сена, 1,5 килограмма силоса и 200 граммов концентратов. Ягнята получают 1 килограмм сена, 0,5 килограмма силоса и 300 граммов концентратов. Всем маткам и ягнятам даются хвоя, мед, соль и микроэлементы: кобальт, медь, йод. С двухмесячного возраста ягнята получают искусственное молоко.

## Результаты радуют

Окот еще не закончен, но полученные результаты радуют овцеводов. От 547 окотившихся маток получено в приплоде 789 ягнят, или в среднем по 1,4 ягненка от каждой матки. Отход составил 33 головы, в том числе 18 голов родились недоразвитыми, живым весом менее 600 граммов. Весь народившийся молодняк развивается хорошо. Средний вес одного ягненка в возрасте 2,5 месяца достигает 21 килограмма.

Крупногрупповое содержание овец в совхозе «Комсомолец» дало возможность резко увеличить нагрузку на работника. Отару, состоящую из 1524 голов, здесь обслуживают только 4 человека. На каждого работника приходится в среднем 380 голов, тогда как на мелких фермах один человек обслуживает обычно 50—70 голов.

## Есть чему поучиться

Коллектив овцеводов совхоза начал большое дело. И начал его очень хорошо.

Недавно здесь побывали и детально ознакомились со всем тем, что здесь есть ценного и полезного, председатели колхозов, специалисты сельского хозяйства и овцеводы колхозов производственного управления. Участники семинара положительно отозвались обо всем увиденном и имели возможность многое позаимствовать для применения в своих хозяйствах.

Такая же категория людей приезжает на днях сюда учиться из колхозов Уренского производственного колхозно-совхозного управления.

ПОЛОСУ ПОДГОТОВИЛИ  
В. РУДИЧ И А. ВЕСЕЛОВ.



На улице весна в самом разгаре. Помещение овцефермы полупустует: все взрослое овцеводовое дном находится на пастбище. Только маленькие ягнята «сидят дома». Но ничего не поделаешь... Подростки и они выйдут на просторы. Сейчас же им приходится довольствоваться искусственным молоком, пока их матери не придут с полным выменем и не накормят досыта вкусным «обедом».

НА СНИМКЕ: внутренний вид помещения овцефермы.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 29 мая 1964 г.



## АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ

**ЖЕЛАННЫМ ГОСТЕМ** в домах колхозников сельскохозяйственной артели «Малокаменский» является начальник Никито-Прудовского отделения связи Мария Ивановна Горохова. Ее, активного пропагандиста печати, глубоко интересует духовный мир сельских тружеников. А отсюда понятно благородное стремление, чтобы каждая колхозная семья получала газеты и журналы.

Может показаться, что Мария Ивановна работает в одиночку. Нет. Она держит постоянную тесную связь с партийной организацией, которая способствует привлечению широкого актива, проводящего, собственно говоря, основную работу по подписке на периодическую печать.

В нынешнем году в среднем на каждую тысячу населения в колхозе «Малокаменский» идет более 500 экземпляров газет и журналов. Это

самый высокий показатель в нашем колхозно-совхозном управлении! По заслугам начальник отделения связи Мария Ивановна Горохова на днях награждена Почетной грамотой областного управления связи.

Энергично ведут пропаганду и распространение печати общественные распространители инженер локомотивного депо Валентина Васильевна Осипова, техник 8-й дистанции пути Агафья Николаевна Кузнецова и заведующая библиотекой Шайгинской средней школы Мария Петровна Невзорова. Они отмечены Почетными грамотами редакции газеты «Правда» и журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Душу вкладывают в выполнение общественных поручений по распространению печати среди работников Вахтанского леспромпхоза Петр Михайлович Новокшенов, Сявского лесо-

химкомбината — Валентина Михайловна Столярова, Шахунского комбината бытового обслуживания — Петр Георгиевич Некаев, Вахтанского химлеспромпхоза — Борис Николаевич Петин, дистанции пути — Валентина Павловна Савченко, Пижемского и Шахунского леспромпхозов — Александра Семеновна Трушкова и Валентина Федоровна Соколова, колхозников сельхозартелей «Восходы» Ильича» и имени Кирова — Александр Николаевич Коверьянов и Николай Яковлевич Лугинин. Они также удостоены высоких наград — Почетных грамот городского комитета КПСС и межрайонного узла связи.

В настоящее время активисты печати ведут большую работу по подписке на газеты и журналы на второе полугодие. Пожелаем им новых успехов в их благородном труде!

И. ИВАНОВ.



У киоска «Союзпечать», что находится на улице Гагарина в Шахунье, почти никогда не бывает безлюдно. Сюда идут, чтобы приобрести свежие газеты и журналы, книжные новинки, открытки. Короче говоря все то, без чего не может жить человек нашего времени.

Вот и сейчас у киоска люди. Каждый пришел за тем, что его интересует — газета, журнал, книга или конверт для письма.

Фото В. Душенна.

## БОЙ НАРУШИТЕЛЯМ ПРАВОПОРЯДКА

**С**оветский народ, претворяя в жизнь величественную программу построения коммунизма, добивается все новых и новых выдающихся успехов в создании материально-технической базы коммунизма, в повышении благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Благодаря огромной работе, проводимой общественными организациями по коммунистическому воспитанию населения, в нашей стране резко сократилась преступность, значительно укрепилась социалистическая законность.

Исключительно важное значение делу борьбы с проявлениями преступности, нарушениями общественного порядка придает коллектив Сявского лесокомбината, соревнующийся за право называться предприятием коммунистического труда.

Подавляющее большинство рабочих и служащих здесь самоотверженно трудится и честно относится к своему общественному долгу, на деле выполняет требования морального кодекса строителя коммунизма.

Труженики предприятия Михай Петрович Хаустов, Алексей Васильевич Курносов, Федор Иванович Сорокин, Леонид Антонович Горев, Елена Ильинична Кунгурова, Валентина Михайловна Любимова и другие являются лучшими носителями героических традиций рабочего класса.

### БЫВАЕТ И ТАК...

#### В АВТОБУСЕ

— Мальчик, я не тебе освободила место, а дедушке.

— Дедушка не маленький, постоит. А я целый день мяч гонял!

— Граждане пассажиры, приготовьте билеты. Ваш билетик, дамочка!

— А я... а мы... Ваня! Ваня! Ты брал на меня билет?

Ваня не откликается. Его нет. (И не было).

— Чья девочка? Гражданка, ваша девочка?

— Мамочка, тетя тебя спрашивает.

— Ах, да, да. В чем дело?

— Берите билет на девочку.

— На ребенка? Да вы что? Ей еще шесть лет только!

— Восемь, мамочка. Ты опять забыла..

Однако в коллективе есть отдельные лица, которые нарушают правила социалистического общежития и советские законы. Все эти вопросы явились предметом детального рассмотрения на собраниях, состоявшихся недавно в цехах, сменах и на предприятии в целом.

В ответ на требования родной Коммунистической партии об усилении борьбы с преступностью и другими антиобщественными явлениями, об укреплении социалистической законности саявские лесохимик объявили борьбу с правонарушителями под девизом «За честь и добрую славу родного предприятия и нашего поселка» и приняли обращение ко всем трудящимся зонального города последовать их примеру.

— Мы понимаем, что если все коммунисты, комсомольцы, члены профсоюза, — говорится в обращении, — поднимутся на эту борьбу, то мы выведем всю нечисть.

Среди тружеников нашего общества совершенно не должно быть места жуликам и проходимцам, пьяницам и хулиганам, спекулянтам и тунеядцам, нарушителям трудовой дисциплины и бюрократам.

Всей силой общественного воздействия будем решительно бороться против всякого нарушения законности, правил социалистического общежития, нормы поведения в обществе, требований морального кодекса строителя коммунизма.

Мы за каждого в ответе, честь каждого труженика предприятия дорога нам. Каждый из нас должен быть непримиримым в борьбе с нарушителями правил внутреннего трудового распорядка.

Поможем перевоспитанию тех, кто мало уделяет внимания семье, допускает детскую безнадзорность, ведущую к правонарушениям несовершеннолетних.

Активное участие в охране общественного порядка в составе добровольных народных дружин, в группах содействия комитету партийно-государственного контроля, комсомольском прожекторе и других, рожденных творчеством масс, формах активного участия трудящихся в управлении делами общества — прямая обязанность каждого труженика предприятия.

Мы будем добиваться даль-

нейшего повышения идеинного и культурного уровня каждого члена нашего коллектива, повышения его правосознания.

Создадим на предприятии и в поселке обстановку общественного бойкота и гневного осуждения тех, кто еще допускает антиобщественные проявления, становится на путь нарушений советских законов, мешая честной трудовой жизни коллектива.

Мы призываем всех трудящихся предприятий, учреждений и организаций зонального города решительно бороться за честь и славу родного предприятия, за то, чтобы в наших коллективах не было нарушителей социалистической законности и советского правопорядка.

Бюро Шахунского горкома КПСС одобрило обращение коллектива Сявского лесохимкомбината и предложило всем первичным партийным и профсоюзным организациям обсудить его и наметить конкретные мероприятия по укреплению правопорядка в каждом коллективе трудящихся.

Положительную инициативу саявских лесохимиков должны подхватить коллективы колхозов, совхозов и других предприятий Шахунской сельскохозяйственной зоны.

Только силой общественно-го, а при необходимости и административного воздействия, добьемся в нашем районе и зональном городе резкого сокращения, а затем и полного искоренения преступных нарушений общественного порядка.

В. ГОРБУНОВ,  
Шахунский межрайонный прокурор.

## ПОБЕДА СБОРНОЙ СССР

Позавчера в Москве на трибунах центрального стадиона имени В. И. Ленина яблону негде было упасть — более 100 тысяч любителей футбола с огромным интересом следили за игрой сборных команд Швеции и СССР, в четвертьфинальном матче на Кубок Европы.

Победу со счетом 3:1 одержали советские спортсмены. Голы забили Понедельник и Воронин (СССР), Хамрин (Швеция).

Наша команда вышла в полуфинал. Теперь ей предстоит встреча со сборной Дании.

(ТАСС).

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ГУБИТЕЛИ ПРИРОДЫ

**Ч**тобы укрепить от размыва и обвалов откос при въезде в город Ветлугу, пенсионеры еще в прошлом году посадили пивы. Они хорошо прижились и дали метровые молодые побеги.

Но нашлись люди, которые решили извлечь из этого для себя выгоду. Лидия Ивановна Зайцева, например, для плетения корзин вырезала почти все пивные побеги. Под утро, когда город спал, она оголила весь угор.

Правда, Лидия Ивановна до конца не удалось осуществить свой план. Ее застал на месте преступления работник горкомхоза. Зайцева, бросив прутья на землю, быстро убежала.

Этот случай говорит о многом. Значит, есть еще у нас люди, для которых труды горожан по благоустройству города ничто

не значат. Не представляется для них интереса, очевидно, и красота природы. А вот вредить они всегда готовы. Таких людей надо заклеймить судом общественности.

В. НИКОЛАЕВ,  
г. Ветлуга.

### СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

Летний кинотеатр «Спутник»  
Новый широкоэкранный художественный фильм «ПОЛУНОЧНАЯ МЕССА»  
Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

Летний кинотеатр «Труд»  
Художественный фильм «БЕССТРАШНЫЙ ИМРОН»  
Начало в 6 и 8 часов вечера.

Клуб имени Плаклина  
Художественный фильм «ГОЛЫЙ ДИПЛОМАТ»  
Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

Клуб леспромпхоза  
«СЛУЧАЙ В ДАШ-КАЛЕ»  
Начало в 5 и 7 часов вечера.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ.

**ПОТЕРЯЛСЯ** теленок, трехмесячный бычок, бурой масти, лоб белый. Знающих просьба сообщить по адресу: поселок Полетайки, Крючкову Сергею Алексеевичу.

Гражданин Евстропов Анатолий Михайлович, проживающий дер. Евстропово, Тоншаевского сельсовета, Шахунского района, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с гражданкой Евстроповой Зинаидой Алексеевной, проживающей г. Арзамас, ул. Карла Маркса, дом 22. Дело слушается в Арзамасском городском суде.